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Čo je invalidný dôchodok pre dieťa?
Invalidný dôchodok pre dieťa poskytuje peniaze na pomoc s dodatočnými nákladmi na starostlivosť 
o zdravotne postihnuté alebo nevyliečiteľne choré dieťa alebo mladého človeka. Nahrádza invalidný 
príspevok pre dieťa v Škótsku, ktorý predtým poskytovalo Ministerstvo práce a dôchodkov.  

Kto má nárok?
Dieťa môže mať nárok na dávku, ak je so zdravotným postihnutím alebo dlhodobou chorobou najmenej 
3 mesiace, pričom sa predpokladá, že stav bude trvať najmenej 6 mesiacov, pokiaľ nie je nevyliečiteľne 
choré.

Ak dieťa dostáva invalidný dôchodok pred dovŕšením 16 rokov, bude ho poberať až do veku 18 rokov, 
pokiaľ spĺňa podmienky. Ak má dieťa 16 alebo viac rokov, bude musieť požiadať o invalidný dôchodok pre 
dospelé osoby.

Ako sa vypočítavajú sadzby platieb?
Sadzba má 2 zložky, starostlivosť a mobilitu.

K dispozícii sú 3 týždňové sadzby pre starostlivosť:
• najnižšia: £28,70 – potrebujú pomoc a podporu
• stredná: £72,65 – potrebujú častú pomoc alebo dohľad buď cez deň, alebo v noci
• najvyššia: £108,55 – potrebujú pomoc a podporu cez deň aj v noci

K dispozícii sú 2 týždňové sadzby pre mobilitu:
• nižšia: £28,70 (pre deti vo veku 5 rokov a viac) – pre deti, ktoré potrebujú dohľad alebo vedenie pri 

pohybe vonku
• vyššia: £75,75 (pre deti vo veku 3 a viac rokov) – pre deti, ktoré nemôžu chodiť, majú ťažkosti s 

chôdzou alebo majú vážne zrakové alebo duševné postihnutie

Deti, ktoré získajú zvýšenú sadzbu zložky mobility, môžu časť alebo celú použiť na prenájom nového auta, 
skútra alebo invalidného vozíka s pohonom prostredníctvom schémy prístupných vozidiel a vybavenia. 
Deti do 3 rokov nemajú nárok na zložku mobility.

Kedy sa dôchodok vypláca?
Ak bude vaša žiadosť úspešná, prvá platba dieťaťa sa bude počítať od dátumu podania prvej časti online 
žiadosti alebo od dátumu, keď osoba zavolala na začatie procesu žiadosti, ak sa prihlásila telefonicky 
a papierovou formou. Platba invalidného dôchodku pre deti sa vypláca každé 4 týždne so spätnou 
platnosťou. Bude vyplatená na účet uvedený v žiadosti.

Ako prebieha proces podávania žiadostí?
Žiadosť má 2 časti. Časť 1 vyžaduje osobné údaje, ako sú dátumy narodenia a adresy. Časť 2 je miesto, 
kde nám žiadateľ môže povedať o stave a potrebách svojho dieťaťa.

Invalidný dôchodok pre dieťa  
(Child Disability Payment) 



V časti 2 tiež žiadame o 1 podpornú informáciu od odborníka, ktorá vo všeobecnosti potvrdzuje 
postihnutie, stav alebo potreby dieťaťa. Príklady zahŕňajú plány sociálnej starostlivosti, zoznamy 
lekárskych predpisov a plán dodatočnej podpory dieťaťa. Môže pochádzať od profesionálov vrátane 
podporných pracovníkov, lekárov a učiteľov.

Podporné informácie môžu zahŕňať diagnózu, ak je stanovená, ale nie je podmienkou podania žiadosti.

Kedy sa uskutoční prehodnotenie dôchodku?
Prehodnotenia budú naplánované podľa toho, kedy očakávame, že sa potreby dieťaťa zmenia. Pre klientov, 
u ktorých je nepravdepodobné, že by sa zmenil stav, bude stanovený termín prehodnotenia v rozmedzí  
5 až 10 rokov od dátumu rozhodnutia. Počas prehodnotenia budeme naďalej vyplácať invalidný dôchodok.

Osobe, ktorá požiadala o dávku za dieťa mladšie ako 3 alebo 5 rokov a nevypláca sa jej zložka mobility 
napíšeme, aby sme mohli rozhodnúť o ich nároku na túto zložku.

Bude mať dieťa nárok na príspevok na zimné  vykurovanie?
Deti alebo mladí ľudia, ktorí aspoň 1 deň v kvalifikačnom týždni (každý rok od tretieho septembrového 
pondelka) získajú najvyššiu sadzbu dávky na starostlivosť, dostanú platbu za kúrenie v zime na pomoc s 
nákladmi na vykurovanie.

Je táto dávka pre deti s nevyliečiteľnou chorobou?
Áno. Dieťa alebo mladá osoba s nevyliečiteľným ochorením bude mať nárok na najvyššiu sadzbu zložky 
starostlivosti a mobility bez ohľadu na to, ako dlho nevyliečiteľnou chorobou trpí. Ak je dieťa nevyliečiteľne 
choré, proces podávania žiadostí je rýchlejší a jednoduchší.

Ako môžu podať žiadosť?
Viac informácií a ako podať žiadosť nájdete na mygov.scot/childdisability. Podať žiadosť môžete osobne, 
telefonicky alebo nás môžete požiadať o formulár v papierovej forme na bezplatnom čísle 0800 182 2222.

Budú mať nárok na nejaké súvisiace dávky?
Dieťa, jeho rodič, opatrovník alebo opatrovateľ môžu mať tiež nárok na súvisiace dávky, služby a bonusy.  
Viac informácií nájdete na mygov.scot/child-disability-payment/related-benefits.
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Ako nás môžete kontaktovať?

  Zavolajte nám bezplatne na:  0800 182 2222 

 Prostredníctvom služby Text Relay:  18001 +0300 244 4000 (pre sluchovo postihnutých)

 Používatelia britskej posunkovej reči: contactscotland-bsl.org

 Prostredníctvom webového chatu: chat.socialsecurity.gov.scot

Sledujte Social Security Scotland 

Mnohých ľudí trápia náklady na život. Nie ste v tom sami. Ak sa chcete dozvedieť, na akú 
pomoc by ste mohli mať nárok, navštívte stránku gov.scot/costoflivingsupport. Alebo 
navštívte miestnu kanceláriu pre občianske poradenstvo (Citizens Advice Bureau).


